

推窗见绿 开门见园

“千园之城”成为深圳城市新名片

侨报融媒记者 伍思晗

据近日举行的“公园里的深圳”新闻发布会透露,截至9月,深圳已建成各类公园1090个,提前一年实现“千园之城”建设目标。全市公园总面积39319.4公顷,公园绿地500米服务半径覆盖率达90.87%,成为名副其实的“公园里的城市”。生活在深圳的市民既能推窗见绿、开门见园,也可徒步山林、漫步郊野,听鸟叫虫鸣,闻花草香,充分感受人与自然和谐共处的美好意境。

深圳在全国率先构建“自然公园-城市公园-社区公园”三级公园体系,即“500米内社区公园2公里内城市公园,5公里自然公园”将自然实实在在的融入在我们的生活中。其中,有自然公园33个、城市公园152个、社区公园905个,占地1254.5公顷。基本实现市民出门500米可达社区公园,2公里可达城市综合公园,5公里可达自然公园。1090个公园分布在深圳约2000平方公里的土地上,构成了深圳最重要的自然生态系统。从所属行政区划统计,福田区118个、罗湖区88个、盐田区47个、南山区98个(前海合作区3个)、宝安区180个、龙岗区216个、龙华区125个、坪山区46个、光明区171个、大鹏新区42个。其中,30个公园属于跨区公园。在这些公园中,深圳国际园林花卉博览园、莲花山公园、仙湖植物园被评为“国字号”重点公园,人民公园被评为世界月季名园,梧桐山风景区被国务院列为“国家级风景名胜區”,大鹏半岛国家地质公园是国家级地质公园,华侨城湿地公园是国家级湿地公园。

近年来,深圳还打造了香蜜公园、人才公园、深圳湾休闲带、大沙河生态长廊等一批深受市民喜爱、具有国际品质的精品公园。接下来,深圳每年还将新建或改造公园40个以上。



洪湖公园荷花迷人。(本版图片均为本报资料图片)



坪地湿地公园令人流连忘返。



水清岸绿龙岗河。

国庆各公园观花指南

为庆祝中华人民共和国成立70周年,营造浓烈的国庆氛围,深圳市属22家开放公园以“盛世华诞·花艳鹏城”为主题,在各公园入口设置“70周年”主题花坛,在园区内主要景点以花境、花带等形式进行花卉布置,并在公园入口、主园路悬挂国旗。

莲花山公园:以簕杜鹃等花灌木为主题花卉,从公园南门,经金桂路,至山顶小平广场,沿路打造了约4000平方米的花坛和花境,并在山顶广场外围布置了约3000平方米的簕杜鹃花海,营造“漫山红遍”的效果。

深圳湾公园:营造了近1万平方米的流花山“红飘带”大型花海,在深圳湾公园地铁口、北湾鹭港及婚庆广场布置花坛、花境和立体绿化约2700平方米;园博园南门广场正抓紧布置以“园舞曲”为主题的近4000平方米大型花坛,花坛内设有4个直径约6米的大型国庆主题构件。

此外,笔架山公园、荔枝公园、人民公园等19家公园共布置主题花坛31处,花境、花带面积约2.7万平方米。此外,约10000余面国旗及近5000串小国旗飘扬在22家市属公园,在蓝天白云映衬下显得格外鲜红。

相关链接 特色公园

打造精品 各式特色公园层出不穷

深圳对标国际一流标准,在公园的建设和改造提升中更加注重品质特色,如集生态、休闲、婚庆、阅读于一体的香蜜公园;营造公园与城市交相辉映、人才与城市共同繁荣的人才公园;还有宠物特色公园、交通特色公园、公益慈善特色公园、科普特色公园等。

完善生态 打造会呼吸的绿色城市

深圳创新开展公园绿地植被梳理,营造疏朗通透、移步换景、四季花开的公园景观格局。目前,深圳共有野生动物513种、野生维管植物2080种,主要就是栖居和生存在全市各大公园和景区内。

以人为本 服务功能更有品质

深圳不断完善提升公园内公厕、直饮水、书吧等设施,特别是加强文体设施配备,还建设了13个自然教育中心,赋予公园科普功能,增强市民环保意识。

百花齐放 文化品牌更显魅力

深圳每年举办的公园文化节,累计吸引市民参与6000多万人次,培育了莲花山草地音乐会、深圳湾草地音乐会、仙湖植物园森林音乐会等一批高品质的公园文化品牌。



城与自然和谐共生。